

Αλλαγές στην Εκπαίδευση

Νέα προγράμματα και σημαντικές καινοτομίες στα Δημοτικά

Μεγάλες αλλαγές στη δημόσια εκπαίδευση ανακοίνωσε ο Υπουργός Παιδείας Ανδρέας Δημητρίου.

ΤΗΣ ΝΤΙΑΣ ΧΑΙΔΗ

Η κύρια αλλαγή αφορά στα νέα αναλυτικά προγράμματα, αλλά και στη φιλοσοφία της εκπαίδευσης στα δημοτικά σχολεία. Ο Υπουργός Παιδείας, μετά τη χθεσινή συνεδρία του Υπουργικού Συμβουλίου, απαντώντας σε ερωτήσεις, είπε ότι «θα γίνουν αλλαγές σε πολλά μέτωπα» και, κυρίως, θα υπάρξουν «αλλαγές στο νέο αναλυτικό πρόγραμμα, που έχει παραδοθεί, ετοιμάζεται, θα τυπωθεί και θα το δώσουμε στη δημοσιότητα εντός των ημερών».

Πρόσθεσε ότι «αυτό αποτελεί την καρδιά των αλλαγών στη δημόσια εκπαίδευση, από το νηπια-

γωγείο μέχρι το Λύκειο». Ο κ. Δημητρίου είπε ότι «ως προς το Δη-

ΝΙΚΟΣ ΤΟΡΝΑΡΙΤΗΣ
Να επανεξεταστεί και το θεσμικό πλαίσιο των εξετάσεων του Δημοσίου

μοτικό Σχολείο, θα υπάρξει μεγάλη αλλαγή στην κατανομή του χρόνου, με σημαντική μείωση της ύλης και μείωση του διδακτικού χρόνου κατά έξι ώρες την εβδομάδα, καθώς και μείωση κατά μία ώρα της παρουσίας του παιδιού στο σχολείο ημερησίως». Για τη Μέση Εκπαίδευση, ο Υπουργός Παιδείας είπε ότι «υπάρχει με-

γάλη αλλαγή στο Λύκειο, με την κατάργηση του ενιαίου και την έναρξη ενός νέου λυκείου κύκλων σπουδών». Εξήγησε ότι «η πρώτη τάξη του Λυκείου αυτού θα είναι κοινή για όλους και στις δύο τελευταίες τάξεις οι μαθητές θα επιλέγουν μεταξύ 14 κύκλων σπουδών».

Ο Υπουργός Παιδείας είπε ότι «στο πλαίσιο αυτών των κύκλων ενοποιείται η Γενική με την Τεχνική εκπαίδευση, ενώ οι κύκλοι σπουδών αφορούν σε κοινωνικές, ανθρωπιστικές, οικονομικές, θετικές επιστήμες και επιστήμες υπηρεσιών, εφαρμογών, κλάδου μηχανολογίας, ηλεκτρολογίας κ.ά».

Πρόσθεσε ότι «το Λύκειο των απεριόριστων επιλογών, που ήταν

ΣΗΜΕΡΙΝΗ

Τετάρτη, 24 Φεβρουάριος 2010, π. 14





■ **Στόχος** είναι να γίνουν οι μαθητές πιο κριτικοί, πιο αυτόνομοι, πιο δημιουργικοί και να μιλούν καλύτερα Ελληνικά, δηλώνει ο Υπουργός Παιδείας.

Ικανοποίηση της ΟΕΛΜΕΚ

ΣΕ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ της η ΟΕΛΜΕΚ εκφράζει την ικανοποίησή της για την αίσια κατάληξη ενός χρονίζοντος και απαράδεκτου προβλήματος, που ταλάνιζε τους

εκπαιδευτικούς, αφού περιόριζε το δικαίωμα της ελεύθερης έκφρασής τους. Η ΟΕΛΜΕΚ αναφέρει ακόμα στην ανακοίνωση πως αναμένει ότι παρόμοια

πορεία επίλυσης θα έχει και το αίτημα της οργάνωσης για το δικαίωμα πρόσβασης στους εκπαιδευτικούς στους υπηρεσιακούς τους φακέλους.

η αιτία υποβάθμισης του επιπέδου σπουδών, καταργείται και τώρα οι μαθητές επιλέγουν κύκλο σπουδών που θυμίζουν το εξετάσιο».

Ο κ. Δημητρίου τόνισε ότι «θα υπάρχει ένας ισχυρός κορμός μιας και στόχος είναι να γίνουν οι μαθητές πιο κριτικοί, πιο αυτόνομοι, πιο δημιουργικοί και να μιλούν καλύτερα Ελληνικά».

Είπε ακόμη ότι «στο Γυμνάσιο

και στο Λύκειο υπάρχει, επίσης, μια μεγάλη αλλαγή, που θα τεθεί σε εφαρμογή από τον επόμενο χρόνο και που αφορά στην αναδιοργάνωση του σχολικού έτους από τρίμηνα σε τετράμηνα».

Ο Υπουργός Παιδείας δήλωσε ότι «έχουμε δώσει την πρότασή μας στην ΟΕΛΜΕΚ και ουσιαστικά υπάρχει συμφωνία επί της αρχής, με πρόθεση όπως το νέο αναλυτικό

προγραμμα αρχίζει να εισαγεται στα σχολεία από φέτος το Μάρτιο, με μεγάλη επέκταση της εφαρμογής του από το Σεπτέμβριο».

Κατά τη χθεσινή συνεδρία του, το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε και την ίδρυση του Επιστημονικού Συμβουλίου Εξετάσεων, με σκοπό να εκσυγχρονίσει όλη τη διαδικασία των εξετάσεων για προσλήψεις στο Δημόσιο.

